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Settimana 7 Nome, Cognome e Matricola

Esercizio 1. Sv considert la sequente matrice complessa:
1 -1+ 2 31
A=\ -1+7 -2 —A4+4 0
141 2i 242 646¢
1. Calcolare il rango-riga di A.

Trovare una base di Row(A).

Trovare una base di Im(A).

> e

Trovare una base di Ker(A) ed estenderla ad una base di C* con il
teorema di decomposizione complesso.
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Esercizio 2. Calcolare il determinante della sequente matrice:

4 5 2 3 3

3 4 4 3 3

A=| -5 -4 -5 -3 -2
4 4 3 5 3

-3 -3 -2 =3 -2
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Esercizio 3. Calcolare [inversa della seqguente matrice complessa

1 1+4 4
A= 1 - —
-1 1
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1
Esercizio 4. Sia A = —1
0

4
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1. Determinare per quali b € R3 il sistema AX = b ¢ risolubile e per tali
b calcolare tutte le soluzioni del sistema.

2. Trovare equazioni parametriche e cartesiane di Col(A).
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Esercizio 5. Trovare equazioni cartesiane e parametriche dei sequenti sot-
tospazi (affini o vetttoriali) e calcolarne la dimensione.

()
(D))o
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Esercizio 6. Studiare il sequente sistema lineare al variare di k € R:

(l{i— 1)$1+(3]€—3)l‘2—$3+(k2 — 2k — 1)%4 = k2—4
2x1 + 629 + 23+ (K +5)zy = k+1
(k —2)x1 + 3k — 6)xg — 23+ (K* — 2k —3)zy = k*—5
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Settimana 7 Nome, Cognome e Matricola

Esercizio 1. Sv considert la sequente matrice complessa:

i —1+1 2 31
A= -1+¢ -2 —4+4 0
1414 2i 24+2i 6+61
1. Calolcare il rango-riga di A.

2. Trovare una base di Row(A).

3. Trovare una base di Im(A).
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Esercizio 2. Calcolare [inversa della sequente matrice

Settimana 7
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Esercizio 3. Calcolare [inversa della sequente matrice complessa
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1 2
Esercizio 4. Sia A= —1 5
0 1
1. Determinare per quali b € R3 il sistema AX = b ¢ risolubile e per tali

b calcolare tutte le soluzioni del sistema.

123 y | by s L\ v
01 2-7171b ~ |0t 2~ 3
113 1 \ * } oo-lIk bz+b|"""53

bz-l‘bl
|7 21 _a
L L, A2 o %%, ﬁ"bi*,mL?- t by
b A1 Z ZL .2
l\w AN RS A LA Ay
NIRRT AR 004 - —ﬁ-b4-ﬁbz+_%b3

1 00 52 |40 1 15

O410 1t |Zb 2L, -2
7 I 7 i i HL—‘

oA - [ th 4 T
© 14 11 41 b2+41 b-g

V8A=3 =D AX:)D e wootubile Vbé IR:S. Lc pofum'om' S0M0

-1%
Z’.—bq 'l'.'_zi-bz-% b_g 1_ < , >
TS »




Settimana 7 Nome, Cognome e Matricola

Esercizio 5. 9% consideri la matrice

A:@;)

1. Trovare, se esiste, linversa di A.

2. Dimostrare che B = {( g ) , ( ; )} ¢ una base di R2.

3. Siano by = ( 2 ) e by = ( s ) Calcolare F(by) e F(bs).
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Esercizio 6. Studiare il sequente sistema lineare al variare di k € R:

(k?—1)1’1+(3]€—3)$2—$3+(l€2—2]@—1)[1);1 = k2—4
2x1 + 629 + 23+ (K +5)zy = k+1
{(k:—2):1:1+(3k:—6)x2—x3+(k2—2k—3)$4 = k*-5
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